

телните; сгради, състоящи се само от апартаменти; сгради от терасовиден тип и т.н.

- Разграничение на обитаваните сгради от необитаваните за по-нататъшни изследвания за главните и второстепенните сгради и жилища.

- Определение на понятието "стая" в контекста на измерване на нейната площ и цел на използването ѝ. Отново беше поставен въпросът за кухнята - трябва ли да бъде отнесена към стаята, или не трябва.

На обсъждане подлежи въпросът за достъпа до сградата и жилището в контекста на остаряването на европейското население и увеличаването на дела на лицата с увреждания. Необходимо е страните да вземат решение по такива теми като брой на етажите в сградата и наличие на асансьор. Това са признаци, които неизменно присъстват в програмата на българските преброявания, проведени през втората половина на XX век, и на първото през новото столетие.

Обсъден беше въпросът за пренаселените жилища. В този контекст признаците "брой стаи" и "полезна жилищна площ" трябва да бъдат преразгледани.

### **Признаци за характеризиране на жилищния фонд при преброяването около 2010 година**

Най-дискутираното определение беше това за жилище. В някои страни

обект на преброяване са само обитаваните конвенционални жилища. В повечето страни (в т.ч. и в България) на преброяване подлежат и необитаваните сгради и жилища, както и такива, които се използват само сезонно (вили и къщи за почивка). Това обстоятелство нарушава международната сравнимост на данните в тази област. В препоръките ще бъде включено изискване страните да събират данни за всички възможни жилищни сгради и жилища, които в своята съвкупност съставляват жилищния фонд на една страна.

По отношение на обитаването на жилищния фонд беше отбелязано, че терминът "обитавано жилище", който включва жилища, които обичайно се използват за живеене поне от едно лице, в някои случаи е водел до известно объркване. Имало е неразбиране, че жилищата, които не са обитавани, също са част от жилищния фонд, който може да бъде използван сезонно или по време на отпуск, ваканции и т.н. Необходимо е да се обсъди внимателно предложението за въвеждане на понятието "главно" и "второстепенно" жилище.

По отношение на типа на жилищата беше отбелязано, че главното разграничение следва да бъде между обикновените жилища и жилищата от колективен тип.

На преразглеждане подлежи дефиницията за жилищна стая. Внимателно трябва да се обсъдят отново въпро-